

2015年 3月17日 星期二

海南日报

中国新闻

B01

主编：黄娟
杨帆 美编：庄和平

习近平会见欧洲议会议长舒尔茨

同日还见了哈佛大学校长福斯特

据新华社北京3月16日电（记者刘华）国家主席习近平16日下午在人民大会堂会见欧洲议会议长舒尔茨。

习近平说，今年是中国同欧盟建交40周年。建交以来，中欧关系得到长足发展。中国坚定支持欧洲一体化建设，始终将欧洲发展视为多极化进程重要组成部分。中国和欧洲都是当今世界重要力量，双方利益深度交融。去年我

访欧期间，双方共同确定打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系。当前，四大伙伴关系正在凝聚双方共识基础上向前发展。希望中欧共同努力，以建交40周年为新起点，保持高层交往，加大务实合作，进一步推动四大伙伴关系开花结果。

习近平说，中国全国两会刚刚结束，对2015年工作作了全面部署。我们

还将研究制定“十三五”规划。相信在新的规划中我们会找到中欧合作的契合点和新机遇。

据新华社北京3月16日电（记者刘华）国家主席习近平16日在人民大会堂会见哈佛大学校长福斯特。

习近平强调，我们提出了“两个一百年”的奋斗目标，为了实现这一目标，中国将走一条适合中国国情的可

持续发展道路。去年我与奥巴马总统在北京成功会晤，进一步明确了推进中美新型大国关系建设的重点方向。我将于今年9月对美国进行国事访问，愿届时与美各界人士共商构建中美新型大国关系大计。人文交流在中美关系发展历程中发挥着积极作用，已成为新时期两国关系的重要支柱。希望双方共同努力，促进中美人文交流合作不断深化，为中美关系发展注入更多正能量。

习近平指出，中国一直把教育放在优先发展的战略地位。中方重视同美方开展教育、科技交流合作。哈佛大学是世界知名高校，同中国教育界、科技界有着长期合作关系，取得了很好成果。希望两国高校增进交流，深化合作，更好服务于中美关系的发展。

新华调查

揭秘假币的“前世今生”

96.7%假币母版均出自画工彭大祥之手

在这里，不管多“真”的假币，都能验明正身；在这里，一张假币，能透露出来自针叶木、阔叶木的“前世今生”，查到原产地在哪；在这里，一张假币，能看出画工是谁，如何流荡江湖……

这里是公安部反假币实验室。近来，关于假币的新闻屡见诸报端。生活中碰到假币几率有多大？目前反假币工作形势如何，假币制造水平怎样，如何有效辨认，新华社记者日前独家探访公安部反假币实验室。

**一星期印近“亿元”
技师报酬惊人**

走进反假币实验室，工作人员拿出两张“100元”让记者辨认。乍一看，红色的毛主席图案，若隐若现的安全线，甚至摸上去都有凹凸感……

假币是如何做出仿真的呢？

公安部反假币实验室负责人董永宪说，犯罪分子买好纸，烫印好安全线，一层层叠加印刷不同的颜色，印完后进行裁切和二次加工，每张假币都要用机器或人工加压，在假币上形成凹凸感。

因其制作工序繁杂，小小误差就会导致错位、重影，成为“废票”，所以技师很“宝贵”，他们可以凭感觉，用普通颜料调出近似真币的颜色，也因此报酬惊人。

我国公安机关始终保持对假币犯罪的严打高压态势。“假币做得如此用心是因为获利惊人。去年底查获的粤东2.2亿假币案，犯罪分子24小时不停休，一星期就能印一吨纸，将近一个亿。”（详见《新华网》粤东现2.2亿元假币大案 制贩假币为何屡打不绝？）董永宪指出，这些年犯罪分子可谓铤而走险，但实验室通过技术手段追本溯源，加强源头打击。

**彭大祥曾伪造粮票
可以假乱真**

“拿假币纸张来说，我们分析纸张纤维，判断它是针叶木还是阔叶木，对无机元素进行分析检验，对纸张所含水分进行分析，从而判断纸张产地，便于公安部门查窝点、追上游。”董永宪介绍，通过这些年收缴的假币来看，96.7%的假币来自于彭大祥所制胶片版印刷。

2013年1月广东省公安厅破获公安部督办的“803”特大假币案，该案主犯彭大祥，已经70多岁，广东汕头人，是当地小有名气的画工，曾经伪造粮票可以假乱真。在不借助电脑设备的情况下，彭大祥靠手工绘制了整套人民币胶片版。一套百元面额的胶版可卖到几万元到十几万元不等。

“彭大祥2013年被判处无期徒刑、剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。但社会上制假还在用他的胶版。”董永宪说，目前市面上并没有高仿真假币。真正的防伪技术，假币其实未能做到，百姓多加留意可分辨。但还是要警惕，尤其在城乡接合部等地，整钱找零、真假币掉包易发生。



2013年1月22日凌晨，彭大祥被捕。

网上公开叫卖，小额假币增多

据介绍，假币制造窝点通常由印刷机、晒版机、切纸机、胶片版等构成，为了满足用电需求，窝点通常会接380伏的高压线。

“在传统造假的基础上，近年来假币制造出现了新趋势，给反假币工作带来不少挑战。”公安部经济犯罪侦查局反假币处处长潘玉宗指出。

——网络化。制售假币有完整的网络和产业链。令人吃惊的是，还有一些人在网上公开售卖假币。

——小额化。不久前，山东一团伙制作16万元的一元硬币假币，却花了18万元。“他们制售时间短还没有盈利，但这充分说明当前小面额假币增多的事实，更可怕的是，老百姓警惕性低，容易在现实中流通，危害更大。”潘玉宗介绍，1元、5元、10元等假币增多，特别是去年比较明显，今年公安部将重点打击制售小面额假币，净化货币流通环境。

——便捷化。与此前的窝点相比，随着科技的发展，一些造假分子利用打印机、油墨、纸张就打印出假币。

——暴利驱使，假币前科人员重复犯罪问题突出。2009年，在人民银行的紧密配合下，全国公安开展了代号为“09行动”的打击假币犯罪专项行动。自09行动以来，5省区共有30名假币前科人员受到公安机关刑事打击后又“重操旧业”。专家指出，需要完善且加大对假币犯罪的处罚力度，对犯罪分子起到震慑作用。

记者还了解到，随着人民币国际化进程的加快，在泰国、蒙古等我国境外周边，当地警方也发现了假人民币。“如果不强化打击，未雨绸缪，将影响人民币的国际化进程。”潘玉宗指出。

（据新华社北京3月16日电）

ARJ21-700新支线飞机航线演示飞行首航成功



3月16日，江苏南通兴东机场以“过水门”庆祝ARJ21-700新支线飞机演示飞行成功。

当日，ARJ21-700新支线飞机以南通兴东机场为基地完成首次航线演示飞行。

ARJ21-700飞机是我国按照国际标准研制的具有自主知识产权的中短航程新型涡扇支线飞机。3月16日起，ARJ21-700飞机将以南通兴东机场为基地，选择北京南苑、天津滨海、成都双流等机场进行为期两个月的航线演示飞行。新华社发

财政部详解今年5000亿元地方政府一般债券 地方自发自还 收支列入预算

核心提示

根据预算报告，2015年预算安排的地方财政赤字为5000亿元，国务院同意以发行地方政府一般债券的方式弥补。为做好债券发行工作，财政部日前印发了《地方政府一般债券发行管理暂行办法》。

什么是一般债券？5000亿元地方政府一般债券将如何发行？针对社会关心的问题，财政部国库有关负责人16日回答了记者提问。

何为一般债券？

今年正式实施的新预算法规定，经国务院批准的省、自治区、直辖市的预算中必需的建设投资的部分资金，可以在国务院确定的限额内，通过发行地方政府债券举借债务的方式筹措。这一表述实际上为允许地方政府自主发债打开了“前门”。

何为一般债券？财政部国库司有关负责人介绍，去年10月发布的《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》提出，建立规范的地方政府举债融资机制，地方政府举债采取政府债券方式。没有收益的公益性事业发展确需政府举借一般债务的，由地方政府发行一般债券融资，主要以一般公共预算收入还本付息的政府债券。

**今年5000亿元
一般债券如何发行？**

财政部国库司有关负责人说，按照新《预算法》和国务院有关规定，一般债券全部由地方政府按照市场化原则自发自还，发行和偿还主体为地方政府。这一方式对创新和完善地方政府举债融资机制、强化市场约束、控制和化解地方债务风险等具有重要意义。

与2014年地方政府债券自发自还试点办法相比，今年的发行办法有多处调整。

如明确了一般债券采用记账式固定利率附息形式。

省、自治区、直辖市依照国务院下达的限额举借的债务，列入本级预算调整方案，报本级人民代表大会常务委员会批准。债券资金收支列入一般公共预算管理。

丰富了债券期限品种。在2014年5年、7年和10年期品种基础上，增加了1年和3年期品种，由地方政府根据资金需求和债券市场状况等因素合理确定，但单一期限债券的发行规模不得超过一般债券年度发行规模的30%。

进一步完善了债券发行定价机制。规定一般债券发行利率采用承销、招标等方式确定，采用承销或招标日前1至5个工作日相同待偿期国债收益率基准之上确定。

此外，积极扩大一般债券投资者范围，鼓励社会保险基金、住房公积金、企业年金、职业年金、保险公司等机构投资者和个人投资者在符合法律法规等相关规定的前提下，投资一般债券。

办法还明确对弄虚作假、存在违法违规行为的登记结算机构、承销机构、信用评级机构等，列入负面名单并向社会公示，并要求财政部驻各地财政监察专员办事处加强对一般债券发行、资金使用和偿还等行为的监督检查。

地方政府专项债券 如何发行？

据悉，地方政府债券按资金用途和偿还资金来源分类，通常可以分为一般债券（普通债券）和专项债券（收益债券）。

此次财政部只是印发了地方政府一般债券的发行管理暂行办法，很多人关心，新预算法之下，专项债券将如何发行？

对此，财政部国库司有关负责人说，《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见》明确，有一定收益的公益性事业发展确需政府举借专项债务的，由地方政府通过发行专项债券融资，以对应的政府性基金或专项收入偿还。

这位负责人说，专项债券是地方政府债券的一个新品种，在还款来源、项目管理、信息披露等方面与一般债券有较大区别。财政部参照一般债券发行管理办法，结合专项债券发行特点，充分听取各方面意见，已基本完成了专项债券发行管理暂行办法的拟定工作，待修改完善后尽快发布。

韩洁 申铖（新华社北京3月16日电）

深圳机场“3·01”道路交通事故调查结果公布

司机承担全部责任 安抚救济金额缺口高达千万元

新华社深圳3月16日电（记者毛思倩）深圳市公安局交通警察局16日公布了深圳机场“3·01”较大交通事故调查结果，认定事故是司机杨某晰系超速行驶且操作不当，承担此事故的全部责任，且杨某晰系爬上高架桥护栏坠桥，并非救人坠桥。

3月1日15时30分许，一辆车牌号为粤BA4950的小型轿车在深圳机场T3航站楼离港平台高架桥往出发大厅转弯路段，车头右侧刮碰道路右侧水泥护栏后继续前行，车辆撞向站立在道路右侧护栏边的人群，造成5人当场死亡，4人重伤送医院经抢救无效死亡（其中，司机杨某晰系事故发生后坠桥致重伤送医抢救无效死亡），24人受伤，车辆损坏的道路交通事故。到目前为止，24名伤员已有6名治愈出院，18名伤者正在接受治疗，5人伤情较重，13人伤情较轻，现在均病情稳定，生命体征平稳。

据“3·01”事故调查组副组长罗宏伟通报，司机杨某晰是陕西省三原县人，事



深圳机场“3·01”交通事故现场。

未发现存在安全隐患。

据调查，事故发生当天，杨某晰与吴某某驾车前往机场，计划共同乘坐航班前往重庆，本应将车辆驶入机场社会停车场内停放，杨某晰错将车辆驶上离港平台高架桥，又因操作不当，以97.8km/h的速度（此路段限速

50km/h）刮碰路右侧水泥护栏，导致车辆失控，撞向在该路段道路右侧水泥护栏边的人群，撞击到第一人的时候速度为74km/h，事故造成多人伤亡。

罗宏伟介绍，经过调查及检验鉴定，事发后司机及乘客体内未检测出酒精、毒品、国家管制类精神药品以及麻醉药品，未发现有利用交通工具危害公共安全的作案动机，也未发现事发前乘客有干扰司机正常驾驶的行为。

罗宏伟表示，经认定，杨某晰驾驶机动车上道路行驶时，超过限速标志标明的最高时速50%以上（达95%），且操作不当，其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》规定，杨某晰承担此事故的全部责任，行人不承担此事故的责任。

通报称，事故发生后，司机爬上高架桥护栏坠桥导致重伤，送医院经抢救无效死亡。已排除其因交通事故撞击导致坠桥，也排除其在事故发生后因救人导致坠桥。

关于事故死伤者赔偿方面的问题，由于车主即肇事司机已死亡，且交强险金额不够赔付死伤者费用，对此，交警部门表示，目前救治和安置费用暂由深圳宝安区政府垫付，初步统计，此次事故的安抚救济金额估计超过1000万元，相关部门正在对此进行研究，保障死伤者及家属得到赔偿。

（据新华社北京3月16日电）